

Секция «Правоохранительные органы и прокурорский надзор»

## Проблема взаимодействия СК РФ и Прокуратуры РФ

Научный руководитель – Самитов Эльдар Оскарович

*Валеев Инсаф Ильгизарович*

*Студент (бакалавр)*

Российский государственный университет правосудия, Казанский филиал, Казань,  
Россия

*E-mail: sukhoi.aircraft@mail.ru*

Казанский филиал Российского  
государственного университета правосудия, Россия, г. Казань  
Юридический факультет

бакалавр

Валеев Инсаф Ильгизарович

Научный руководитель:

Казанский филиал Российского

государственного университета правосудия, Россия, г. Казань

кафедра правовой информатики, информационного права и естественнонаучных дисциплин

доцент, к.ю.н.

Самитов Эльдар Оскарович

На сегодняшний день в стране остаются не решёнными достаточно много проблем связанных с взаимодействием различных государственных органов. Одной из таких проблем является проблема взаимодействия правоохранительных органов. Например, взаимодействия Следственного комитета РФ и Прокуратуры РФ.

В 2011 году Следственный комитет стал самостоятельной единицей, отделившись от Прокуратуры после чего появились вопросы, связанные с подведомственностью и полномочиями. В результате, проведённых реформ Прокуратура РФ сосредоточилась на надзорных функциях, а Следственный комитет РФ взял на себя полномочия расследования уголовных дел [1,2,4].

На сегодняшний день Следственный комитет РФ является федеральным государственным органом, осуществляющие полномочия в области судопроизводства и иные полномочия закреплённые в законодательстве РФ. [1,3].

Вопросы, связанные с защитой прав и свобод гражданина, безопасности государства и общества во многом зависят от правильного взаимодействия и слаженной работы правоохранительных органов.

Для улучшения работы правоохранительных органов была проведена реформа 2007-2011 годов. Данная реформа преобразовала прокуратуру РФ в совершенно новый орган с новыми функциями и полномочиями. А Следственный комитет РФ стал новым государственным органом.

Существовало три цели которых, которых хотели достигнуть авторы реформы это: отделение следствия от надзора, создание независимых следственных органов прокуратуры, обеспечение процессуальной независимости работников вновь созданного органа. Согласно этому, прокурор был лишен возможности непосредственного участия в уголовном преследовании на досудебных стадиях уголовного процесса [1,3,4].

Нововведением стало строгое разделение полномочий между органами предварительного следствия и прокурором. 15 января 2011 года Следственный комитет окончательно отделился от прокуратуры и стал самостоятельной единицей.

В результате произошли следующие изменения: начал существовать отдельный следственный орган, осуществляющий Полномочия в области уголовного судопроизводства. Изменились полномочия прокурора в уголовном судопроизводстве. Теперь прокурор не имеет права возбуждать уголовное дело, также давать согласие на возбуждение уголовного дела, участвовать, лично совершать отдельные следственные и иные процессуальные действия [1,2,3].

Изучив реформы 2007-2011 годов, мы можем сделать вывод о том что, что бы грамотно решить проблему взаимодействия Следственного комитета и Прокуратуры, необходимо учитывать финансовую возможность государства. Так как любая реформа требует вложения денежных средств. Не допустимо сохранение надзора и следствия в одних руках. Так как порождают коррупцию. Так же не следует допускать образования противоречий между данными органами, так как это существенно отразится на эффективности взаимодействия между ними.

### Источники и литература

- 1) 1. Олейник В. И. Реформирование органов прокуратуры и правовое регулирование их взаимодействия с органами предварительного следствия // Российский следователь. 2009. № 23. С. 30-32
- 2) 2. «Конституция Российской Федерации» (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020)
- 3) 3. Указ Президента РФ от 14.01.2011 № 38 (ред. От 21.11.2012) «Вопросы деятельности Следственного комитета Российской Федерации» (вместе с «Положением о Следственном комитете Российской Федерации»).
- 4) 4. «Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» от 18.12.2001 N 174-ФЗ (ред. От 24.02.2021) (с изм. И доп., вступ. В силу с 07.03.2021).